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Raadsvergadering d.d. 27 augustus 2020 

Aan de raad,

Onderwerp
Vaststellen Laarbeekse reactie op concept - Regionale Energiestrategie

Beslispunten
 bijgaande reactie op de concept – Regionale Energie Strategie vaststellen en toezenden 

aan de regionale Stuurgroep RES. 

Samenvatting
Als onderdeel van de het traject van de Regionale Energie Strategie (RES) worden alle 
gemeenteraden in de regio geconsulteerd over de concept-RES. In afstemming met de commissie 
AZ is bijgaande reactie opgesteld namens de gemeente Laarbeek. 

Aanleiding
De concept-RES is een belangrijke mijlpaal in het proces van de MRE-regio om te komen tot een 
strategie voor de transitie naar duurzame energie en energiebesparing in onze regio. De concept-
RES is het resultaat van een bestuurlijk en ambtelijk proces tussen de 21 gemeenten, de provincie 
Noord-Brabant, de waterschappen Aa en Maas en De Dommel en netbeheerder Enexis. In 2019 
hebben alle MRE-gemeenten de Startnotitie vastgesteld waarin het proces wordt beschreven om 
tot een RES 1.0 te komen. 

Op 26 mei 2020 heeft het college besloten de concept-RES vast te stellen namens Laarbeek. 
Hiervoor is zij bevoegd in de Startnotitie RES, die in juni 2019 door de raad is vastgesteld. 
Vanwege de corona-crisis heeft het schrijven van de RES vertraging opgelopen. Daarom is de 
deadline voor het indienen van een concept-RES inclusief raadsconsultaties door het Nationaal 
Programma RES verruimd. Volgens deze verruiming wordt op 1 juni 2020 een voorlopig concept 
ingediend, dat uiterlijk 1 oktober wordt aangevuld met de reacties van de gemeenteraden en van 
inwoners. De raadsconsultaties zijn ook in de MRE-regio uitgesteld tot uiterlijk 31 augustus, wat 
ons tijd geeft om de reacties daarna te bundelen en tijdig aan het Rijk aan te bieden. De 
commissie AZ is geconsulteerd op 9 juli 2020, waarna bijgaande brief is opgesteld. 

Beoogd effect en/of resultaat
In de brief geeft de raad haar mening over de concept-RES. Er worden kritische kanttekeningen 
geplaatst bij het proces die gelezen moeten worden als een oproep tot verbetering. Laarbeek 
committeert zich door deze reactie aan de doelen en strategie van de RES. Tegelijk benoemen we 
enkele twijfels over de haalbaarheid omdat de tijd voor sommige maatregelen beperkt is, net als 
de invloed van de gemeente op haar inwoners, bedrijven en organisaties, en de financiële 
middelen die beschikbaar zijn. Op deze manier hopen we input te geven voor een RES 1.0 die 
haalbaar is, aansluit bij Laarbeeks beleid, en zowel voor onze gemeente als voor de regio gunstig 
is. 

Argumenten
De Laarbeekse reactie staat per hoofdstuk beschreven in de reactiebrief, waarvan een concept als 
bijlage aan dit voorstel is toegevoegd. 
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Kanttekeningen o.a. financiële, juridische, communicatieve en veiligheidsaspecten
Met het vaststellen van de concept-RES verplicht Laarbeek zich om mee te werken aan de 
uitvoering van de plannen, zoals het ontwikkelen van een warmteplan, het uitvoeren van de 
communicatiestrategie voor besparing, en het aanpassen van lokaal beleid waar het niet aansluit 
met de regionale kaders. Daarnaast zijn er twee zoekgebieden aangewezen in Laarbeek, waarvan 
we moeten onderzoeken of en hoe wij ze ontwikkelen voor het grootschalige opwekken van 
duurzame energie. 

Vervolgstappen
Laarbeek is actief betrokken bij het ontwikkelen van de RES 1.0, die de komende maanden 
vormgegeven moet worden en in juli 2021 aan het Rijk moet worden aangeboden. Daarnaast 
dienen wij uiterlijk in december 2021 een lokale Transitievisie Warmte vast te stellen, dit is een 
landelijke verplichting. Ten slotte blijven wij actief samenwerken met de andere Peelgemeenten. 

Bijlagen 
1. concept-RES 
2. bijlagen concept-RES 
3. notitie hoofdlijnen concept-RES 
4. concept reactiebrief Laarbeek 

Het college van burgemeester en wethouders,
gemeentesecretaris van Laarbeek, de loco-burgemeester,

 
J.W.M. van de Ven J.H.C.M. Briels


